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A prova inclui 13 itens, devidamente identificados no enunciado, cujas respostas contribuem
obrigatoriamente para a classificagéo final. Dos restantes 7 itens da prova, apenas contribuem para a
classificagao final os 5 itens cujas respostas obtenham melhor pontuacgao.

Para cada resposta, identifique o grupo e o item.
Utilize apenas caneta ou esferografica de tinta azul ou preta.
Nao é permitido o uso de corretor. Risque aquilo que pretende que n&o seja classificado.

E permitida a consulta de dicionarios de Latim-Portugués, de Portugués-Latim e de dicionarios bilingues
estrangeiros.

Apresente apenas uma resposta para cada item.

As cotagbes dos itens encontram-se no final do enunciado da prova.

Nas respostas aos itens de escolha multipla, selecione a opgéo correta. Escreva, na folha de respostas,
0 grupo, o numero do item e a letra que identifica a opgao escolhida.

Prova 732/2.2 F. « P4gina 1/ 7



GRUPO I

Leia o texto e responda aos itens que se seguem.

Durante um banquete, todos escutam os relatos de Eneias sobre a guerra de Troia.

Conticuerel omnes intentique ora? tenebant;
inde toro? pater Aeneas sic orsus* ab alto:
Infandum, regina, iubes renouare dolorem,
Troianas ut opes et lamentabile regnum

5 eruerint Danai, quaeque ipse miserrima uidi
et quorum pars magna fui. [...]
[...] Etiam nox umida caelo
praecipitat suadentque cadentia sidera somnos.

Vergilio, Eneida, Il, vv.1-6; 8-9 (Virgil. Eclogues, Georgics, Aeneid), H. R. Faircloough (ed.),
Cambridge Massachussetts, Harvard University Press, 1993. (Texto com supressoes)

NOTAS

1 Conticuere = conticuerunt

2 ora — olhares.

3toro... ab alto = ab alto... toro
40orsus = orsus... est

1. Identifiqgue o caso e a fungao sintatica de:
% 1.1. omnes (verso 1);

% 1.2. toro... (ab) alto (verso 2).

2. Transcreva o nome que é qualificado por Infandum (verso 3).

3. No ablativo do plural, a expressao «quaeque... miserrima» (verso 5) assume a forma

(A) quoque... miserrimo.
(B) quidque... miserrimum.
(C) quibusque... miserrimis.

(D) quorumque... miserrimorum.
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% 4. Traduza o texto, desde o inicio até Danai (verso 5).

% 5. Complete a tradugéo, desde quaeque (verso 5) até ao final do texto.

Na folha de respostas, escreva a letra que identifica cada espago, seguida da(s) palavra(s) adequada(s)

a traducéo.

[...]eascoisas a) que b) vile c) fuiuma parteimportante. [...]/
[...] E ja a noite humida do céu / se precipita, e d) que se vao pondo e) ao
sono.

6. O destinatario, textualmente expresso, das palavras de Eneias é

(A) arainha.

(B) os deuses.

(C) os Gregos.

(D) o pai de Eneias.
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GRUPO 11

Leia o texto e responda aos itens que se seguem.

Numa Pompilio, sucessor de Rémulo, revela grande interesse pelas questdes religiosas.

Idemque Pompilius et auspiciis maioribus inuentis ad pristinum numerum duo! augures addidit
[...] adiunxitque praeterea flamines Salios uirginesque Vestales, omnisque partis religionis? statuit
sanctissime.

Cicero, Da Republica, Il, 14.26 (De Republica), K. Ziegler (ed.),
Leipzig, Teubner, 1969. (Texto com supressées)

NOTAS

1 duo — o numeral esta associado ao vocabulo augures.
2 omnisque partis religionis — e todas as outras instituigdes religiosas.

1. Identifique, em lingua portuguesa, os quatro colégios sacerdotais referidos no texto.

2. Traduza o texto.

3. Transcreva o vocabulo que remete para a forma como Numa Pompilio tratou as questdes religiosas.

4. Selecione a construgao sintatica equivalente a expressao auspiciis maioribus inuentis (linha 1).

(A) quod auspicia maiora inuenirent.
(B) cum auspicia maiora inuenta essent.
(C) ut auspicia maiora inuenirent.

(D) ne auspicia maiora inueniant.

5. Selecione a estrutura passiva correspondente a Pompilius [...] augures addidit (linha 1).

(A) A Pompilio augures additi erant.
(B) Pompilius ab auguris additus est.
(C) Augures et Pompilius additi erunt.

(D) Augures a Pompilio additi sunt.
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% 6. Escreva em latim:

Cicero diz-nos que Pompilio, segundo rei de Roma, aumentou o nimero de augures.

7. Selecione, em cada um dos itens seguintes, a palavra que se relaciona etimologicamente com o vocabulo
latino apresentado.

7.1. auspiciis (linha 1)

(A) espiral
(B) hospede
(C) hospicio

(D) espectador
7.2. augures (linha 1)

(A) aureo
(B) algures
(C) incauto

(D) inaugural

8. Das palavras seguintes, selecione aquela que né&o se relaciona etimologicamente com partis (linha 2).

(A) parcial
(B) parcela
(C) parental

(D) compartimento

% 9. Escreva quatro palavras portuguesas pertencentes a familia de statuit (linha 2).

% 10. Explicite o significado da palavra sonifero, identificando os seus dois étimos latinos.
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GRUPO 111

Responda aos itens seguintes, utilizando um discurso correto e bem estruturado.

% 1. Observe a figura.

O Juramento dos Horéacios (1784), de Jacques-Louis David
(http://pt.wahooart.com/Art.nsf/Art_PT?Open&Query=Juramento%20dos%20)
(consultado em outubro de 2020)

Apresente a narrativa da histéria de Roma protagonizada pelos Horacios e pelos Curiacios, ilustrada na
figura, referindo seis aspetos relevantes.

% 2. Apresente trés manifestagdes do otium nas cidades, referindo, para cada uma delas, um exemplo distinto
das atividades que Ihes estdo associadas.

FIM
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COTACOES

As pontuacGes obtidas Grupo

nas respostas a estes 13

itens da prova contribuem | | | | | 11 1 1 11 11 1 11 11l | Subtotal
obrigatoriamente para a

classificagao final. 1.1. | 1.2 2. 4. 5. 1. 2. 3. 6. 9. 10. 1. 2

Cotagdo (em pontos) 10 10 10 20 10 10 20 10 10 10 10 10 10 150
Destes 7 itens, contribuem Grupo

para a classificagao final

da prova os 5 itens cujas | | 11 1 11 11 1 Subtotal
respostas obtenham melhor

pontuacéo. 3. 6. 4. 5. 7.1. | 7.2 8.

Cotacé&o (em pontos) 10 10 10 10 10 10 10 50
TOTAL 200
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Critérios de Classificacao 10 Paginas

CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICACAO

A classificagéo a atribuir a cada resposta resulta da aplicagdo dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e é expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas séo classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificacdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, so é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

ITENS DE SELECAO
Nos itens de selegao, a cotagao do item s6 € atribuida as respostas integralmente corretas e completas.

Nas respostas aos itens de selecao, a transcrigdo do texto da opgéo escolhida é considerada equivalente a
indicagao da letra ou do numero correspondente.

ITENS DE CONSTRUCAO

Nos itens de construgao, sédo atribuidas pontuagdes as respostas total ou parcialmente corretas, de acordo
com os critérios especificos.

Se a resposta contiver dados que revelem contradicdo em relagdo aos elementos considerados corretos,
ou se apresentar dados que impossibilitem a identificagdo objetiva dos elementos solicitados, € atribuida a
classificagéo de zero pontos.

Nos itens de resposta restrita, os critérios de classificagdo apresentam-se organizados por niveis de
desempenho. A cada nivel de desempenho corresponde uma dada pontuagéo. Se permanecerem duvidas
quanto ao nivel a atribuir, deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideracao.

Qualquer resposta que néo atinja o nivel 1 de desempenho é classificada com zero pontos.

As respostas que ndo apresentem exatamente os mesmos termos ou expressdes constantes nos critérios
especificos de classificagao séo classificadas em igualdade de circunstancias com aquelas que os apresentem,
desde que o seu conteudo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e enquadrado pelos documentos
curriculares de referéncia.
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Nos itens de tradugcdo completa de segmentos textuais (Latim-Portugués), a classificagcdo a atribuir tem em
consideragéo a avaliacdo da reproducao fiel do sentido do texto e da correcdo linguistica. Neste ambito,
aplica-se a desvalorizagéo de 1 (um) ponto por:

e cada erro de sintaxe;

e cada dois erros de ortografia (incluindo erro de acentuagéao, uso indevido de letra mindscula ou maiuscula
e erro de translineagao);

e cada dois erros inequivocos de pontuagao.

Nos itens relativos a civilizacdo e cultura (resposta restrita), os critérios de classificagdo apresentam-se
organizados por parametros: (A) — Conteudo e pertinéncia da informacao; (B) — Estruturagdo do discurso e
correcao linguistica.

Cada parametro encontra-se organizado por niveis de desempenho. A cada nivel de desempenho corresponde
uma dada pontuagao.

Se nao for atingido o nivel 1 de desempenho num dado parametro, a classificagédo a atribuir a esse parametro
€ zero pontos. O parémetro (B) — Estruturagdo do discurso e corregéo linguistica sé é classificado se for
atingido o nivel 1 de desempenho no parametro A.

A classificagdo final da resposta resulta da soma das pontuagdes atribuidas aos dois parametros.

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

GRUPO I
S 10 pontos
Nominativo (plural) e sujeito.
Niveis Descritores de desempenho Pontuacéo
2 Identifica corretamente o caso e a fungao sintatica. 10
1 Identifica corretamente o caso ou a fungao sintatica. 5
S TP P PP PP 10 pontos
Ablativo (singular) e complemento circunstancial de lugar (donde).
Niveis Descritores de desempenho Pontuacéo
2 Identifica corretamente o caso e a fungao sintatica. 10
1 Identifica corretamente o caso ou a fungao sintatica. 5
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© eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeessesssssssssssseeieieeeeeeeeeeeteseeeeseeeesestennnnnnnnnnnn T aaaaaaetettttetttt.——.—.tatannnnnnaaaaaeeaees 10 pontos

© eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeessessssssssssssssseeieieseeeeeeeeeteseeesesssssestetetnnnnnnnnnaaataaettttttetettt——.—.———————————— oo 10 pontos
©

© e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeessesesssaaereeeeeeeeeeeeeeeeeeeesesesstetesesesaa e e e e e e e e e e eteeeereeee e 20 pontos
Reproducao fiel do sentido do texto ..........cccccoeiiiiiiii 16 pontos

Os niveis de desempenho a seguir descritos aplicam-se a cada um dos segmentos da tradugéo.

Niveis Descritores de desempenho
3 Traduz sem incorregdes e sem omissoes.
2 Traduz com uma a trés incorregées ou omissoes.
1 Traduz com mais de trés incorregdes ou omissoes.

Niveis
Segmentos do texto e traducgao
1 2 3
Conticuere omnes intentique ora tenebant;
) 1 2 4
Calaram-se todos e, atentos, fixavam os olhares;
inde toro pater Aeneas sic orsus ab alto: 1 5 4
Entéo, o pai Eneias comegou a falar assim do (seu) alto leito:
Infandum, regina, iubes renouare dolorem,
o . , 1 2 4
«O rainha, mandas reviver uma dor horrivel, [...]
Troianas ut opes et lamentabile regnum / eruerint Danai [...] 1 5 4
como os Gregos destruiram as riquezas troianas e o lamentoso reino [...]»

Notas:

— Aceitam-se as variantes que, transmitindo com fidelidade o contetido do texto, se integrem na estrutura da lingua
portuguesa.

— E atribuida a classificagdo de zero pontos & tradugdo de vocabulos isolados ou descontextualizados.
Exemplo de resposta:

Calaram-se todos e, atentos, fixavam os olhares; / Entao, o pai Eneias comecou a falar assim do (seu) alto leito: / «O
rainha, mandas reviver uma dor horrivel, / como os Gregos destruiram as riquezas troianas e o lamentoso reino [...]»
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(Ofo ] g f=Tot- To TN [T oo LU LS 1] oF= L PP PRRR 4 pontos

A pontuacgao correspondente a corregao linguistica é atribuida de acordo com o quadro seguinte.

Pontuacdo maxima da

Pontuacéo atribuida a reproducéo fiel do sentido do texto - L
correcdo linguistica

11-16 4
5-10 2
1-4 1

Notas:

— Se a classificagao atribuida a reproducgao fiel do sentido do texto for zero pontos, também é classificado com zero
pontos o desempenho no dominio da correcao linguistica.

— No ambito da corregéao linguistica, aplica-se a desvalorizagdo de 1 (um) ponto por:
e cada erro de sintaxe;

e cada dois erros de ortografia (incluindo erro de acentuagao, uso indevido de letra minuscula ou maiuscula e erro
de translineagéo);

e cada dois erros inequivocos de pontuacéo.

U EURRRRSETTUUTUTRRSURURRRNRRRRR. W U, 10 pontos
a) — desgragadissimas; b) — eu préprio; ¢) — das quais; d) — os astros; €) — convidam.
Niveis Descritores de desempenho Pontuacao
3 Traduz corretamente as palavras referentes aos cinco espacos. 10
2 Traduz corretamente as palavras referentes a trés ou quatro espagos. 7
1 Traduz corretamente as palavras referentes a um ou dois espagos. 3

Notas:

— Aceitam-se as variantes que, transmitindo com fidelidade o contetido do texto, se integrem na estrutura da lingua
portuguesa.

— Aocorréncia de erros ortograficos néo implica a desvalorizagédo da resposta.

g . T 10 pontos
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GRUPO Il

© eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeessesssssssssssseeieieeeeeeeeeeeteseeeeseeeesestennnnnnnnnnnn T aaaaaaetettttetttt.——.—.tatannnnnnaaaaaeeaees 10 pontos
Augures, Flamines, Salios e Vestais.
Niveis Descritores de desempenho Pontuacéo
3 Identifica os quatro colégios sacerdotais referidos no texto. 10
2 Identifica trés dos colégios sacerdotais referidos no texto. 7
1 Identifica um ou dois dos colégios sacerdotais referidos no texto. 3
+ eetertereeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesssssssssssssssieieieeeeeeeteteseeereeeeeeeetttets....__—"__Trrtttttttettrtrrnre ettty os e Rre 20 pontos
Reproducio fiel do sentido do texto ... 16 pontos

Os niveis de desempenho a seguir descritos aplicam-se a cada um dos segmentos da tradugao.

Niveis Descritores de desempenho
3 Traduz sem incorre¢des e sem omissoes.
2 Traduz com uma a trés incorregdes ou omissoes.
1 Traduz com mais de trés incorrecbes ou omissdes.

Niveis
Segmentos do texto e traducéo

1 2 3
Idemque Pompilius et auspiciis maioribus inuentis ad pristinum numerum duo
augures addidit [...] 3 5 8
O mesmo Pompilio, ao introduzir auspicios maiores, acrescentou dois augures ao
numero primitivo [...]
adiunxitque praeterea flamines Salios uirginesque Vestales, omnisque partis
religionis statuit sanctissime. 3 5 3
e, além disso, acrescentou os Flamines, os Salios e as virgens Vestais, e organizou,
de forma escrupulosa, todas as outras instituicdes religiosas.

Notas:

— Aceitam-se as variantes que, transmitindo com fidelidade o contetido do texto, se integrem na estrutura da lingua
portuguesa.

= E atribuida a classificacdo de zero pontos & tradugdo de vocabulos isolados ou descontextualizados.

Exemplo de resposta:

O mesmo Pompilio, ao introduzir auspicios maiores, acrescentou dois augures ao numero primitivo [...] e, além
disso, acrescentou os Flamines, os Salios e as virgens Vestais, e organizou, de forma escrupulosa, todas as outras
instituicdes religiosas.
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(O70] g g=Tot= To TN 11 g Vo |0 113 41 1= NSRS 4 pontos

A pontuacao correspondente a corregao linguistica é atribuida de acordo com o quadro seguinte.

Pontuacdo méxima da

Pontuacao atribuida a reproducao fiel do sentido do texto . L
corregéo linguistica

10-16 4

3-8 2

Notas:

— Se a classificagao atribuida a reprodugao fiel do sentido do texto for zero pontos, também é classificado com zero
pontos o desempenho no dominio da corregao linguistica.

— No ambito da corregéo linguistica, aplica-se a desvalorizagao de 1 (um) ponto por:
e cada erro de sintaxe;

e cada dois erros de ortografia (incluindo erro de acentuagéo, uso indevido de letra mindscula ou maiuscula e erro
de translineacéo);

e cada dois erros inequivocos de pontuagéo.

C J TR P TP PR TRTTTTRTTUPPUPUPTUTURTRTPRUPRORTRTTS P <o W SURTRTTTITRRN 10 pontos

PP UTUUUUUUPUUUUTTTTUTPTUPPRTND” SRS NP oo SO RPTPTUPRRRRTR 10 pontos
(B)
LS TP TP PP P P PP PPPPPRPPPPPN 10 pontos
(D)
L T TP PP P PP PP PP PPPPPRPPPPPN 10 pontos
Niveis Descritores de desempenho Pontuacéo
3 Traduz sem incorregdes e sem omissoes. 10
2 Traduz com uma ou duas incorre¢des ou omissoes. 7
1 Traduz com trés ou quatro incorre¢gdes ou omissoes. 3

Nota— Aceitam-se as variantes que, transmitindo com fidelidade o conteudo do texto, se integrem na estrutura da
lingua latina.

Exemplo de resposta: Cicero nobis dicit Pompilium, regem secundum Romae, augurum numerum auxisse.

0 TSP SPPPPPPINN 10 pontos

PSPPI 10 pontos
(D)
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PP 10 pontos

©
LS TR PSPPSR 10 pontos
Niveis Descritores de desempenho Pontuacéo
3 Escreve quatro palavras portuguesas pertencentes a familia do vocabulo indicado. 10
2 Escreve trés palavras portuguesas pertencentes a familia do vocabulo indicado. 7
1 Escreve duas palavras portuguesas pertencentes a familia do vocabulo indicado. 3
Nota — Aceitam-se todas as palavras portuguesas que pertengcam a familia do vocabulo apresentado.
Exemplo de resposta: estatua; estatuto; estabelecer; estabelecimento.
O PP PP R TP PPTTTR PP S SPPPS TP 10 pontos
Niveis Descritores de desempenho Pontuacéo
3 Explicita o significado e identifica corretamente os dois étimos latinos. 10
2 Explicita o significado e identifica corretamente um dos étimos latinos. 7
1 Explicita o significado ou identifica corretamente os dois étimos latinos. 3

Significado: sonifero — que traz ou produz sono.

Etimos: somnus, -i (n.) — (sono); fero, fers, ferre, tuli, latum (v.) — (trazer ou produzir).
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GRUPO 111

10 pontos

A resposta deve contemplar seis aspetos relevantes da narrativa da histéria de Roma protagonizada pelos
Horacios e pelos Curiacios, tais como:

a guerra opds Roma a cidade de Alba Longa, sob o reinado de Tulo Hostilio;

e 0s respetivos monarcas concordaram decidir o conflito através de um combate entre trés campedes, trés irmaos,
por cada uma das partes envolvidas;

e 0s Horacios lutaram por Roma, e os Curiacios, por Alba Longa;

e dois dos Horacios morreram, e os trés Curiacios ficaram feridos;

e 0 Horacio que sobreviveu decidiu fugir;

e 0s Curiacios foram no seu encalgo, mas, pelo facto de estarem feridos, distanciaram-se uns dos outros;

e 0 mais rapido alcangou o Horacio que sobrevivera, e este, vendo-o sozinho, conseguiu mata-lo;

¢ adistancia entre os outros dois Curiacios era grande;

e 0 Horacio matou facilmente o segundo e, confiante por causa das duas vitérias, cravou a sua espada no pescogo
do terceiro Curiacio.

A classificagao final da resposta resulta da soma das pontuagdes atribuidas em cada um dos parametros seguintes:

A - Conteudos e pertinéncia da iNfOrMAaGAD .........c.eiiiiiiiiiiiii i b e e et e e e e e e s 8 pontos
B - Estruturagéo do discurso e correGao INQUISTICA .........ccueiiiiiiiiiiii et 2 pontos
Parametros Niveis Descritores de desempenho Pontuacao
4 Apresenta a narrativa da histéria de Roma protagonizada pelos Horacios 8
e pelos Curiacios, referindo seis aspetos relevantes.
A 3 Apresenta a narrativa da histéria de Roma protagonizada pelos Horacios e 6
Contetdos e pelos Curiacios, referindo cinco ou quatro aspetos relevantes.
pertinéncia da 5 Apresenta a narrativa da histéria de Roma protagonizada pelos Horacios e 4
informacéo pelos Curiacios, referindo trés ou dois aspetos relevantes.
1 Apresenta a narrativa da histéria de Roma protagonizada pelos Horacios 5
e pelos Curiacios, referindo apenas um aspeto relevante.
B 5 Apresenta um discurso estruturado e fluente, podendo conter falhas 5
Estruturacao pontuais.
do discurso . ] )
e corregéo 1 Apresenta um discurso parcialmente estruturado, contendo incorregdes 1
linguistica que ndo comprometem a sua clareza.
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TP U PP PPPPPPPPUPPPTPPIN: 10 pontos

Na resposta, devem constar trés das quatro manifestagdes do otium nas cidades (os espetaculos, as termas,
as bibliotecas, os banquetes), referindo-se, para cada uma delas, um exemplo distinto das atividades que lhes
estao associadas.

e Espetaculos —jogos no circo, no anfiteatro e espetaculos teatrais;

e Termas — banhos, pratica desportiva, convivio e leitura;

Bibliotecas — leitura e estudo;

Banquetes — convivio, com varios entretenimentos, tais como céanticos, dangas, jogos, discursos e leituras.

A classificagéo final da resposta resulta da soma das pontuagdes atribuidas em cada um dos parametros seguintes:

A - Conteldos e pertinéncia da iNfOrMaGAOD .........c.eiiiiiiiiiiii e 8 pontos
B - Estruturagéo do discurso e corregao INQUISTICA ........ccceiiiiiiiiiiiiiiic e 2 pontos
Paré@metros Niveis Descritores de desempenho Pontuacao

Apresenta trés manifestagées do otium nas cidades e refere, para cada
uma delas, um exemplo distinto das atividades que Ihes estdo associadas.

Apresenta trés manifestagdes do otium nas cidades e refere, para uma ou
duas delas, um exemplo distinto de atividades que |lhes estdo associadas.
ou

Apresenta duas manifestagdes do otium nas cidades e refere, para duas
3 ou trés delas, um exemplo distinto de atividades que Ihes estao associadas. 6
ou

Apresenta uma manifestagdo do otium nas cidades e refere, para cada
uma das trés manifesta¢des, um exemplo distinto das atividades que Ihes
estdo associadas.

Apresenta trés manifestagdes do otium nas cidades, sem referir exemplos
distintos das atividades que Ihes estdo associadas.

ou

A Nao apresenta -manifestagdes do otium nas cidades, mas refere, para
cada uma das trés manifestagdes, um exemplo distinto das atividades que
Ihes estao associadas.

2 ou 4

Conteldos e
pertinéncia da

informagao Apresenta duas manifestagdes do otium nas cidades e refere, para uma
delas, um exemplo distinto das atividades que lhes estdo associadas.
ou
Apresenta uma manifestagdo do otium nas cidades e refere, para duas
das manifestagbes, um exemplo distinto das atividades que Ihes estado
associadas.
Apresenta duas manifestagbes do otium nas cidades, mas sem referir
exemplos das atividades que Ihes estao associadas.
ou
Apresenta uma manifestagdo do otium nas cidades e refere um exemplo,
1 ou nao refere exemplos, das atividades que lhe estao associadas. 2
ou
N&o apresenta manifestagbes do otium nas cidades, mas refere, para
uma ou duas delas, um exemplo distinto das atividades que Ihe(s) estao
associadas.
B 5 Apresenta um discurso estruturado e fluente, embora podendo conter 5
Estruturag&o falhas pontuais.
do discurso . . ]
e correcéo 1 Apresenta um discurso parcialmente estruturado, contendo incorregbes 1
linguistica que nao comprometem a sua clareza.
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COTACOES

As pontuacdes obtidas Grupo

nas respostas a estes 13

itens da prova contribuem | | | | | 11 I 11 11 I 11 11 11l | Subtotal
obrigatoriamente para a

classificacao final. 1.1. | 12 2. 4. 5. 1. 2. 3. 6. 9. 10. 1. 2

Cotagao (em pontos) 10 10 10 20 10 10 20 10 10 10 10 10 10 150
Destes 7 itens, contribuem Grupo

para a classificagéo final

da prova os 5 itens cujas | | 11 1 11 11 1 Subtotal
respostas obtenham melhor

pontuagéo. 3. 6. 4. 5. 71| 7.2. 8.

Cotagao (em pontos) 10 10 10 10 10 10 10 50
TOTAL 200
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